opusdei.org

天主是旅途中的友伴 和嚮導,從不遺棄我 們

教宗繼續了以祈禱為題的要理 講授。本週的焦點為「亞巴郎 的祈禱」。

2020年6月2日

教宗方濟各6月3日在週三公開接見活動的要理講授中談論了亞巴郎的榜樣。在這位「信德之父」身上,我們看到與天主建立關係的新方法。教宗指出,亞巴郎在自己的生活中聽見一

個聲音「鼓勵他拔除在故鄉的根基、 家庭的根基,出去尋找一個嶄新而不 同的未來」。

接著,教宗闡明,在《創世紀》中,我們發現亞巴郎一路上忠於天主聖言,活出祈禱。簡單來說,在亞巴郎的生命中,「信德造就歷史」。「人們不再只從天文現象中尋找天主,視之為遙不可及、令人害怕的天主」。相反地,亞巴郎的天主成了引領步伐

的嚮導, 祂是我們旅途中的友伴,從不遺棄我們。關於這點,教宗引用《天主教教理》,強調:「亞巴郎的祈禱先表達在行動中:他緘默寡言,他在旅途中的每一階段,都給上主建造一座祭壇。」(參閱:2570號)

為此,亞巴郎與天主親密無間,勇於在天主面前據理力爭,而他爭論時依然忠心不二。亞巴郎跟隨天主的指引前往各地,甚至接受了最嚴苛的試煉,甘願獻出自己的親生兒子依撒格作為祭獻。教宗表示,「天主之所以親自阻止了亞巴郎準備獻出祭品的年,是因為祂看見了亞巴郎的全然順服的意願」(參閱:創廿二1-19)。

教宗最後在要理講授中指出,偶爾對 天主「生氣」有所助益,因為這是一 種祈禱的形式。只有兒女才會跟父親 吵架,然後和好如初。「願我們從亞 巴郎身上學會懷著信德祈禱、對話和 討論,卻也隨時樂於接受天主聖言, 並付諸於實踐。」

	(梵蒂岡新聞網	1)
--	---	--------	---	---

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/tian-zhu-shi-lu-tu-zhong-de-you-ban-he-xiang-dao-cong-bu-yi-qi-wo-men/(2025年12月13日)